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            大庆一中高三年级下学期第二阶段考试
   数学（文科）试卷
                          第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.已知集合
[image: image335.jpg]ziyuanku.com



，
[image: image2.wmf]{

}

|lg(3)

Bxyx

==-

，则
[image: image3.wmf]AB

=

I

（   ）
A．
[image: image4.wmf]{

}

|12

xx

<<

     B．
[image: image5.wmf]{

}

|13

xx

<<


C．
[image: image6.wmf]{

}

|23

xx

<<


  D．
[image: image7.wmf]{

}

|3

xx

<


2.已知复数
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，则在复平面内，复数
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对应的点位于(    )
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4.一个单位有职工800人，其中具有高级职称的有160人，具有中级职称的有320人，具有初级职称的有200人，其余人员120人。为了解职工收入情况，决定采用分层抽样的方法，从中抽取容量为40的样本，则从上述各层中依次抽取的人数分别为（    ）
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5.已知等比数列
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6.阅读如图的程序框图. 若输入[image: image22.wmf]5

n

=

, 则输出[image: image23.wmf]k
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7.已知
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处的切线的斜率为
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8.函数
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9.如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某几何体的三视图，则该几何体的体积为（　　）
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11.<<九章算术>>中，将底面为长方形且有一条侧棱与底面垂直的四棱锥称之为阳马;将四
  个面都为直角三角形的三棱锥称之为鳖臑．若三棱锥[image: image54.wmf]-
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12.已知椭圆＝1(m>0，n>0)有相同的焦点F1(－c,0)，F2(c,0)，若c是a，m的等比中项，n2是2m2与c2的等差中项，则椭圆的离心率是(　　)
－＝1(a>b>0)与双曲线＋
A.  
B.
C. 
D.
第Ⅱ卷（共90分）
2、 填空题（每题5分，满分2WWW.ziyuanku.com0分，将答案填在答题纸上）
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14.实数
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15.钝角三角形
[image: image78.wmf]ABC

的面积是
[image: image79.wmf]1

2

，
[image: image80.wmf]1

AB

=

，
[image: image81.wmf]2

BC

=

，则
[image: image82.wmf]AC

=

          ．
[image: image327.wmf]150?

n

>

16.在平面直角坐标系
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的最小值为          ．
三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 
17. 已知函数f(x)＝2sin ωxcos ωx＋cos 2ωx(ω＞0)的最小正周期为π.

(1)求ω的值;
(2)求f(x)的单调递增区间.

18.某种产品按质量标准分成五个等级，等级编号依次为1,2,3,4,5.现从一批产品中随机抽取20件，对其等级编号进行统计分析，得到频率分布表如下：

	等级
	1
	2
	3
	4
	5

	频率
	a
	0.2
	0.45
	b
	c


(1)若所抽取的20件产品中，等级编号为4的恰有3件，等级编号为5的恰有2件，

求a，b，c的值；

(2)在(1)的条件下，将等级编号为4的3件产品记为x1，x2，x3，等级编号为5的2件产品记为y1，y2，现从x1，x2，x3，y1，y2这5件产品中任取两件(假定每件产品被取出的可能性相同)，写出所有可能的结果，并求这两件产品的等级编号恰好相同的概率．

19.如图，在四棱锥[image: image91.wmf]PABCD
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(1)求证：AB∥EF；
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20.已知抛物线[image: image101.png]ye = 2px
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）的焦点为[image: image103.png]
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是抛物线上横坐标为3的点，且[image: image105.png]


到抛物线焦点[image: image106.png]


的距离等于4，
(1)求抛物线的方程；
(2)过抛物线的焦点[image: image107.png]


作互相垂直的两条直线[image: image108.png]


、[image: image109.png]
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面积的最小值.
21.已知函数
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的取值范围。
请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分.

22.选修4-4：坐标系与参数方程
以直角坐标系的原点[image: image133.wmf]O

为极点，[image: image134.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知点[image: image135.wmf]M
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23.选修4-5：不等式选讲
设函数
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（2）若关于
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的取值范围.
大庆一中高三年级下学期第二阶段考试
   数学（文科）答案
选择填空  
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解答题
17.解　(1)f(x)＝2sin ωxcos ωx＋cos 2ωx＝sin 2ωx＋cos 2ωx
＝，sin＝
由ω＞0，f(x)的最小正周期为π，得＝π，解得ω＝1.

(2)由(1)得f(x)＝，sin
令－＋2kπ，k∈Z，≤＋2kπ≤2x＋
解得－＋kπ，k∈Z，＋kπ≤x≤
即f(x)的单调递$来&源：ziyuanku.com增区间为(WWW.ziyuanku.comk∈Z).
18.解：(1)由频率分布表得a＋0.2＋0.45＋b＋c＝1，即a＋b＋c＝0.35.

因为抽取的20件产品中，等级编号为4的恰有3件，所以b＝＝0.15.

等级编号为5的恰有2件，所以c＝＝0.1，
从而a＝0.35－b－c＝0.1.

所以a＝0.1，b＝0.15，c＝0.1.

(2)从产品x1，x2，x3，y1，y2中任取两件，所有可能的结果为：
(x1，x2)(x1，x3)，(x1，y1)，(x1，y2)，(x2，x3)，(x2，y1)，(x2，y2)，(x3，y1)，(x3，y2)，(y1，y2)，共10种．
设事件A表示“从5件产品中任取两件，其等级编号相同”，则A包含的基本事件为：(x1，x2)，(x1，x3)，(x2，x3)，(y1，y2)，共4种，
故所求的概率为P(A)＝＝0.4.
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20.(I)由抛物线[image: image172.png]ye = 2px
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(II)[image: image179.png]F(1,0)
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的斜率都存在且不为0，
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21. 解：（1）
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0

<

<

a

。
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22.解：（Ⅰ）因为[image: image255.wmf]2cos()10
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，
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                                  …………………………3分
因为[image: image259.wmf]2
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消去[image: image260.wmf]t

得[image: image261.wmf]2
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所以直线[image: image262.wmf]l

和曲线[image: image263.wmf]C

的普通方程分别为[image: image264.wmf]10
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--=

和[image: image265.wmf]2
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.    …………4分
（Ⅱ）点[image: image266.wmf]M

的直角坐标为[image: image267.wmf](1,0)

，点[image: image268.wmf]M

在直线[image: image269.wmf]l

上，
设直线[image: image270.wmf]l

的参数方程：[image: image271.wmf]2
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23.Ziyuanku.com解：（1）函数
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可化为
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当
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，不合题意；
当
[image: image283.wmf]21
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时，
[image: image284.wmf]()2110
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，即
[image: image285.wmf]01

x

<<

；
当
[image: image286.wmf]1
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时，
[image: image287.wmf]()31
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=>

，即
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综上，不等式
[image: image289.wmf]()1
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>

的解集为
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.
（2）关于
[image: image291.wmf]x

的不等式
[image: image292.wmf]()412
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有解等价于
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，
由（1）可知
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，得
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即
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，解得
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以直角坐标系的原点[image: image299.wmf]O

为极点，[image: image300.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知点[image: image301.wmf]M

的直角坐标为[image: image302.wmf](1,0)

，若直线[image: image303.wmf]l

的极坐标方程为[image: image304.wmf]2cos()10

4

p

rq

+-=

，曲线[image: image305.wmf]C

资*源%库的参数方程是[image: image306.wmf]2
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（[image: image307.wmf]t

为参数）.

（1）求直线[image: image308.wmf]l

和曲线[image: image309.wmf]C

的普通方程；
（2）设直线[image: image310.wmf]l

和曲线[image: image311.wmf]C

交于[image: image312.wmf],

AB

两点，求[image: image313.wmf]11
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.
23.选修4-5：不等式选讲
已知函数[image: image314.wmf]()22

gxxxa

=++-

（[image: image315.wmf]aR

Î

）
（1）当[image: image316.wmf]3

a

=

时，解不等式[image: image317.wmf]()4

gx

£

；
（2）令[image: image318.wmf]()(2)

fxgx

=-

，若[image: image319.wmf]()1

fx

³

在[image: image320.wmf]R

上恒成立，求实数[image: image321.wmf]a

的取值范围.
已知等比数列{an}满足a1＝3，a1＋a3＋a5＝21，则a3＋a5＋a7＝(　　)
A．21  B．42
C．63  D．84
解析：基本法：∵a3＝a1·q2，a5＝a3·q2＝a1·q4，
∴3＋3q2＋3q4＝21
∴q4＋q2－6＝0，∴q2＝2
∴a3＝3×2＝6，a5＝6×2＝12，a7＝24
∴a3＋a5＋a7＝42.
速解法：由题意知，a3＋a5＝18，
又a3＝a1q2，a5＝a1q4，
∴a1q2＋a1q4＝18，∴q4＋q2－6＝0，
解得q2＝2或－3(舍去)．
∴a3＋a5＋a7＝(a1＋a3＋a5)q2
＝21×2＝42.
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